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Na silnicích České republiky se za loňský rok stalo celkem 92.217 dopravních nehod, při
kterých zemřelo 438 lidí. Z toho bylo 3834 nehod motorkářů, při kterých zahynulo 83 osob.
Taková je policejní statistika roku 2024. Rok 2025 pořádně ještě nezačal a policejní
statistiky za leden a únor evidují na tuzemských silnicích celkem 12.547 nehod s 55
mrtvými. Zdálo by se, že v této statistice motocyklisté ještě figurovat nebudou, ale není
tomu tak. V prvních dvou měsících tohoto roku se stalo 48 nehod s účastí motocyklistů.
Dobrá zpráva je, že bez úmrtí a těžkých zranění. „Na silnice motorkáře vylákalo nedávných
několik teplých dnů. Lze předpokládat, že s přicházejícím jarem a oteplením motocyklisté
vyjedou ve větším počtu a statistiky se budou měnit k horšímu. Nehod motocyklistů
každoročně přibývá v dubnu a květnu, s výrazně teplejším počasím,“ upozorňuje za Tým
silniční bezpečnosti jeho ředitel Jan Polák.

Motorkáři se prvních teplých dnů nemohou dočkat a těší se, až vyrazí na silnice. Po zimě ale nejsou
rozježdění, silnice mohou být stále studené a ne vždy uklizené. Řada z nich sedne na stroj po
půlroční pauze bez rozježdění nebo zimní přípravy. Řidiči za volantem najednou zjišťují, že silnice se
plní motorkáři a je třeba si uvědomit, že je nutné sledovat provoz, vnímat okolí a být ohleduplný.

“Po zimě většinou nejsou motorkáři v optimální formě. Proto je vhodné otestovat nejen svou fyzickou
připravenost, ale i reakce za řídítky,“ upozorňuje hlavní instruktor týmu „Učme se přežít“ Jiří
Novotný a dodává: „Řadu nehod motocyklistů zapříčiní nezvládnutí stroje v zatáčkách, panické
brzdění a následný pád i střety. Přispívá k tomu jak nezkušenost tak špatné návyky.“ Motorkáři často
podceňují rizika spojená s jízdou, což vede ke zbytečným nehodám. Nejde přitom jen o mladé a
nezkušené jezdce. Chyby dělají i ti ostřílení s tisíci najetými kilometry. Kurzy Učme se přežít
kombinují praktický výcvik s teoretickou přípravou a účastníci si pod vedením profesionálních
instruktorů vyzkouší krizové situace v bezpečí polygonu.

Série kurzů odstartuje 2. května na třineckém polygonu. Bezplatných kurzů proběhne celkem 56 na
10 polygonech po celé České republice. Jsou určeny jak pro zkušené jezdce, tak pro začátečníky.
„Půldenní kurzy jsme nahradili celodenními, čímž jsme celou letošní řadu kurzů výrazně zefektivnily.
Celodenní kurzy nabízí výrazně více informací i praktických cvičení,“ doplňuje ředitel Týmu
silniční bezpečnosti Jan Polák. Po teorii jízdy si vše účastníci vyzkouší na výcvikové ploše pod
vedením instruktorů. Ježdění bude obohaceno i zajímavými přednáškami jako jsou hlavní příčiny
dopravních nehod, pasivní bezpečnost a chybět nebude třeba ani ukázka jak správně volit stopu.
Část kapacity kurzů se zaměřuje také na řidiče skútrů, kterých v provozu neustále přibývá. 6
speciálních kurzů čeká také na učitele autoškol, zkušební komisaře a instruktory.

Kurz pro učitele a komisaře je zaměřený na to jak správně a lépe učit. Poradí jak si pomoc s
náročnějšími žáky. Propojuje obor učení a zkoušení a garantem sjednocování požadavků bude lektor
společnosti Cendis, Milan Fiala. Kurzů je možné se účastnit bez motocyklu. Projekt pokračuje ve
spolupráci s Policií ČR, která se aktivně podílí na vzdělávání motorkářů. Součástí iniciativy Kolama
dolů aneb Učme se přežít jsou i letos společné jízdy s ukázkami výcviku. Organizované skupiny
motorkářů vyjedou vždy z předem určeného místa za doprovodu dopravních policistů na
motocyklech.

„Pokud motorista není v pohodě neměl by řídit, jeho reakce jsou pak pomalejší. Motorkář musí být



pozorný vůči okolí i sobě a vnímat možná rizika. K tomu existují v rámci projektu „Učme se přežít“
výuková videa. Unikátní videa a aplikace, nabízí vnímání rizik zpoza řídítek motocyklu a co všechno
jej ohrožuje. V aplikaci je možné vyzkoušet si vlastní reakce na nebezpečí,“ říká hlavní instruktor
týmu „Učme se přežít“ Jiří Novotný. Zájemci videa najdou na portále www.ucmeseprezit.cz.

Původně regionální projekt „Učme se přežít“, který se postupně stal celorepublikovým projektem,
vznikl v roce 2010. Kurzy jsou financované z Fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů. K
realizaci projektu přispívá také Liberecký kraj.

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/motorkarskych-kurzu-ucme-se-prezit-je-letos-skoro-sedes
at/2648462
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